

龙口公交车纵火案嫌犯归案

是当地一名56岁男子,案件正在审理中

本报烟台8月22日讯(记者 钟建军) 22日记者从龙口警方获悉,20日发生在龙口市264省道龙化村附近的公交车纵火案已成功告破,犯罪嫌疑人徐某(男,1958年8月出生,龙口人)于22日凌晨5时许在龙口被抓获。目前,案件正在进一步审理中。

20日上午8时30分许,行驶在264省道龙化村附近,载有49

名乘客的1路公交车突起大火,驾驶员迅速打开前后车门疏散乘客,许多乘客得以逃生。有些逃出的乘客返回车旁帮助未脱困者,路过的市民纷纷上前帮忙。但该起事故仍造成1名女性死亡,19人受伤。

事发后烧伤的乘客被及时送往龙口市人民医院、龙矿中心医院、龙口市第二人民医院救治,4名伤势较重者被及时转

送烟台毓璜顶医院救治。

多名烧伤的乘客称,在车上时间到一股浓烈的燃油味,车上有一名可疑男子,年龄在50岁左右,携带一个黑色的包,男子拉开拉链后就起火了。“我当时就在车上,坐在离他(可疑乘客)最近的位置,当时看到他拿着一个黑色旅行包,然后看到他拉开拉链,至于怎么着的就不知道了。”一名被烧伤的乘

客这样说。

22日上午8时30分许,烟台市公安局官方微博发布消息称,20日发生在龙口市264省道龙化村附近的公交车纵火案已成功告破。犯罪嫌疑人徐某于22日凌晨5时许在龙口被抓获。

关于犯罪嫌疑人作案动机与目的,警方未透露任何消息,称正在进一步审理中。

沂水巡视整改情况

腾退办公用房 14385平方米

本报济南8月22日讯(记者 高扩) 根据省委统一部署,2013年12月16日至2014年1月14日,省委第一巡视组对沂水县进行了巡视并反馈了巡视意见。8月22日,省纪委官方网站公布了沂水县的巡视整改情况。

开展专项治理,清理违规公务用车314辆,腾退办公用房14385平方米,全县所有党政单位人员的办公用房面积均已达标。加强对公务活动超标接待、互送纪念品土特产、公款购卡送礼、公款观光旅游等行为的纠查,共查处违反八项规定精神典型问题7起8人,给予党纪处分3人,免职1人,通报4起4人。加强干部学习教育和作风整顿,严厉整治少数农村党员干部作风粗暴、办事不公和以权谋私等侵害群众利益行为。

严格落实党风廉政建设责任制,加强惩防体系建设,认真抓好反腐倡廉教育,对县直部门151个关键岗位中层干部和316个乡镇基层站所实行公开评议,加强对权力运行的监督和约束。集中整治“庸懒散”、“假私贪”、“蛮横硬”等问题,深入治理“收支两条线”和“小金库”专项检查中发现的违规违纪问题,严肃查处党员干部干预插手工程建设,参与采矿、采沙等违法违纪行为。加大案件查办力度,今年以来共立查各类案件56起,给予党纪政纪处分53人。

淄博

医院公款吃喝 院长被处分

本报济南8月22日讯(记者 高扩) 记者从省纪委网站获悉,近日,淄博市纪委对市中心医院青院区公款吃喝、挥霍浪费等问题进行立案调查,责成市卫计委党委按照程序给予院长陈作忠党内警告处分。

对此,淄博市纪委发出通报,要求全市各部门各单位和广大党员干部引以为戒,汲取教训。认真贯彻落实中央八项规定精神,不折不扣执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》等规定,切实做到令行禁止。要求各级纪检监察机关加强监督检查,加大中秋、国庆节期间明察暗访力度,对违反中央八项规定精神的案件发现一起、查处一起、通报曝光一起,以正风肃纪的实际成效取信于民。

德州齐河

12支服务队 全力抗旱保电

今年以来,德州市平均降雨量较历年同期偏少近四成。近日,齐河县供电公司组织对全县4座引黄闸的用电设备进行检查。进入8月份以来,该公司成立12支抗旱保电服务队,对全县引黄闸、排灌站配变线路及农网线路进行全面检查,及时消除各种隐患,确保群众抗旱用电安全可靠。(王保华)

省委巡视组向省法院反馈意见

按照省委统一部署,5月7日至7月7日,省委第二巡视组对省法院进行了巡视。巡视组按照中央、省委要求,围绕党风廉政建设和反腐败工作这个中心,坚持“四个着力”,把发现问题、形成震慑作为主要任务,认真开展个别谈话,受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。巡视结束后,省委巡视工作领导小组听取了巡视情况汇报,并向省委常委会报告了巡视情况。

王志博指出,党的十八大以来,省法院党组认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,严格遵守党的政治纪律和组织纪律,不断加大党风廉政建设和反腐败工作力度,认真落实中央八项规定精神和省委实施办法,较好地发挥了审判职能作用。

巡视中干部群众也反映了一些问题,主要是:在落实“两个责任”方面存在差距。对法院系统党风廉政建设和反腐败工作存在的

问题认识不足,重业务、轻廉政,对干警违纪违法问题查处偏软、力度不够,对基层法院党风廉政建设和反腐败工作监督指导不够有力。有的领导干部及干警廉洁自律要求不严,有的利用职务影响干预案件,办“人情案”、“关系案”、“金钱案”。司法行为不够规范,工作作风有待改进。“门难进、脸难看、事难办”问题依然存在。执行民主集中制不够严格。院领导班子分工固化,对“三重一大”问题征求意见不够广泛,集体决策作用发挥不够充分。对选人用人问题反映比较多,反映有的干部存在拉票跑官要官现象。对直属单位领导班子建设重视不够,个别领导干部作风懒散,尽责不够。

王志博代表巡视组提出了五点意见建议。一是坚持党要管党,从严治党,全面落实党风廉政建设主体责任和监督责任。二是深化中央八项规定精神和省委实施办法的贯彻落实,持之以恒地开展“四风”治理工作。三是加强审判权运行监

督制约,进一步健全完善对关系案、人情案、金钱案“三案”防控体系。不断提高审判质效,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。四是严格遵守党的政治纪律,认真落实民主集中制要求。五是严格遵守组织人事纪律,切实改进干部人事工作。要坚持德才兼备、以德为先的选人用人标准,改进民主推荐、民主测评等方式,完善干部选拔任用工作,树立更加鲜明的用人导向。

白泉民表示,对巡视组指出的问题,逐项列出清单,分解细化任务,明确责任部门、责任人员、整改时限,建立工作台账,实行销号管理,确保问题解决及时到位。加大案件查办力度,坚持有腐必惩、有贪必肃,坚决查处各类滥用司法权力、索贿受贿、徇私枉法等违纪违法问题,同时结合工作中暴露出来的问题,认真梳理“司法权力清单”,加强廉政风险防控,不断增强党风廉政建设和反腐败工作实效,确保公正廉洁司法。



根据省委巡视工作领导小组的部署,8月15日,省委第二巡视组组长万志博、省委巡视机构副巡视员刘勇向省法院院长、党组书记白泉民反馈了巡视情况。同日,万志博代表巡视组向省法院领导班子进行了反馈,白泉民主持会议并作了表态发言。

本报记者 高扩

日本战犯冈部利一罪行自供

扫荡期间迫击炮轰村民房屋

8月21日,省档案馆继续公布日本战犯罪证资料。战犯冈部利一是当时日军五九师团109大队队长。1941年2月20日入伍第1步兵联队,1942年4月调五九师团109大队,1945年8月在朝鲜被逮捕。罪证材料显示,冈部利一自1943年在山东境内多次参加扫荡,并用迫击炮轰村庄,抢掠居民财物。



血债 日本战犯笔供

本报见习记者 周国芳

火车站刺刀 杀死两名俘虏

据该犯自供,1943年2月,五九师团109大队第54中队负责保卫铁路并对八路军和游击队讨伐任务,参加扫荡15次以上。在山东鱼造口村进行的扫荡中,用迫击炮打死八路军战士2名。为了恫吓居民,用迫击炮向乡村射击,将村民房屋烧毁30余间,并击死和平居民6-8名。

1943年5月,山东蒙阴一个村庄,扫荡时用迫击炮打死战士2名。

1943年8月,山东二重河村,在109大队参加扫荡,俘战士150名,在火车站时,有10名想逃跑,击伤2名,后用刺刀刺入胸部杀死。

扫荡时,用迫击炮将村庄民房击毁十余间。扫荡时,用迫击炮轰居民乡村,民房烧毁15间,击毙居民10名。在山东进行扫荡时,为恫吓和平居民以迫击炮轰20次以上,致民房被烧毁8-10间。

在济南历城地区 扫荡约三周

据秋山勉旁证称:1944年7月至1944年9月,在109大队第5中队参加一次讨伐,在讨伐过程中强占50个中国村庄,两次和中国游击队作战,冈部利一在分队内做迫击炮手,并听我的命令用迫击炮打了4个村庄,打坏了6所房子,打死4个中国公民。

另据中山法道对冈部利一罪行旁证,1942年5月,冈部利一随54旅团在山东蒙阴附近参加作战,共讨伐七个村庄,和中

国士兵及游击队作战后,对中国和平居民进行了掠夺,主要是抢夺各种食物。

1942年7月,随五九师团在山东省地区参加作战,历时约一个月,时冈部利一还是投降手,战后掠夺了中国和平居民,抢了约4家的各种食物家畜。

1943年4月,五九师团在山东蒙阴、新泰、泰安附近地区进行了扫荡,历时三个星期,战役中冈部利一用掷弹筒向我军阵地发射,并掠夺了我和平居民的食物。

1943年8月,109大队在历城地区进行了扫荡,历时约三周,战役中冈部利一用掷弹筒向5个村庄的居民发射,此次作战109大队俘100余名游击队员,护送俘虏至济南,途中,冈部利一用刺刀刺死2名腿部受伤的游击队员战士,冈部利一也掠夺了中国和平居民。



战犯冈部利一